

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ударник Кузбасса

Орган Прокопьевского горкома ВКП(б), горсовета, горпрофсовета и рудоуправления

Воскресенье
20 ОКТЯБРЯ
№ 201
(1662)

ТОВАРИЩ СТАЛИН В ТИФЛИСЕ

ТИФЛИС, 17 (ТАСС). 17 октября утром товарищ И. СТАЛИН прибыл в Тифлис навестить свою мать. Проведя с матерью весь день, товарищ Сталин отбыл ночью 17 октября в Москву.

По-большевистски руководить стахановским движением

20 октября,
Прокопьевск

Замечательное стахановское движение охватило миллионы трудящихся нашей социалистической родины. Работать по-стахановски стало великой честью. Лучшие люди страны борются за полное использование механизмов, за поднятие производительности труда, за осуществление указаний товарища СТАЛИНА, техника во главе с людьми, овладевшим техникой, может и должна дать чудеса".

На нашем руднике победы стахановцев Донбасса нашли самый живейший отклик. Поднялись ахтерские массы на борьбу за стахановские методы. Товарищи КАПЛИН, КУРТУКОВ, БОРИСОВ, ХРАПУНОВ, КИРЕЕВ, СКОПИН, СЫРОМОЛОТОВ, КРУГЛЯК и многие другие дали высокие показатели производительности труда, участвуя работать у знатного человека нашей эпохи Алексея Стаханова.

Рудник, внедряя стахановские методы, борется за то, чтобы к 1 декабря выполнить годовую программу угледобычи. Вслед за шахтой Черная гора и Зиминской штолней, выполнившими досрочно годовой план, в ближайшие дни завершают годовую программу шахты Манеиха и имени Молотова.

Но было бы совершенно неправильным не видеть тех серьезнейших препятствий, которые чинят саботажники стахановскому движению на руднике. Мы имеем не мало руководителей хозяйственников, которые не прочь приветствовать стахановский метод работы, но ничего не делают, чтобы этот метод по-настоящему, по-большевистски внедрить. Разве не характерно в этом отношении поведение руководителя пятого участка шахты Коксовой Козырного, утверждающего, что его участок стахановский, в то время, когда стахановскими методами здесь и не пахнет.

А хозяйственное и техническое руководство на Коксовой, по существу, продолжает отгнать подлинно стахановским рудником показывающим образцы в поднятии производительности труда.

Фото Кожанова



Стахановцы шахты им. Рухимовича братья СМОКОИлы Иван и Алексей. Работая вместе в зоне, ставят по 12-15 стекол в "смену".

Ко всем рабочим, инженерам, техникам, служащим, профсоюзным организациям Советского Союза

В ответ на призыв великого Сталина к борьбе за овладение техникой рабочий класс нашей страны выдвинул новый—стахановский метод за высокую производительность труда.

Стахановское движение дает на деле блестящее доказательство того, что "техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна делать чудеса". (Сталин).

Забойщики Алексей Стаханов, Артюхов, Исаченко, Изотов, Дианов, вырабатывающие за шесть часов 102, 170, 201, 240, 310 тонн угля при норме 7 тонн, горьковский кузнец Александр Бусыгин, дающий 129 валов в час, превысил американскую норму. Вычугская ткачиха Луся Виноградова, обслуживающая 100 станков вместе 40, паровозный машинист Негр Кривонос, обеспечивающий техническую скорость 40-43 километра в час, и другие твориши, применявшие их методы работы, показывают образцы высоких, невиданных темпов производительности труда и великие образцы героизма и творчества масс, строящих социализм. Это подлинно социалистическое отношение к труду скрывает в нашем хозяйстве огромные неиспользованные ресурсы и возможности и поможет в кратчайший срок разрешить самую важную, самую главную задачу нового общественного строя, о которой говорил Ленин, — создать производительность труда, невиданную при капитализме.

Стахановское движение за высокую производительность труда на основе реализации сталинского лозунга "выжить из техники максимум того, что можно из нее выжить" своим результатом будет иметь успешное выполнение и перевыполнение плана 1935 года и заданий второй пятилетки, еще большее укрепление страны социализма, еще больший подъем благосостояния трудящихся масс.

Задача профессиональных союзов—центральных, областных и фабрико-заводских комитетов заключается в том, чтобы в самое ближайшее время стахановское движение сделать движением широких масс; в том, чтобы вместе с хозяйственными органами поднять социалистическое соревнование миллионов на новую, высшую ступень. Профессиональные союзы должны организовать соревнование таким образом, чтобы каждый ударник и отличник стремился стать стахановцем.

ВЦСПС требует от всех профсоюзных организаций немедленно покончить с бюрократически-безвраждичным отношением к организации и руководству стахановским движением, оказывая всемерную помощь каждому стахановцу. Профсоюзы должны давать решительный отпор попыткам некоторых "ревизоров" хозяйственников пересмотреть нормы выработки,



Стахановец-забойщик шахты им. Сталина тов. ГЕРЕДНЯ.

и изменить сделанные расценки вслед за переходом рабочих на стахановские методы работы.

Кто, как не инженерно-технические секции профсоюзов, должны добиться того, чтобы каждый инженер и техник считал для себя делом чести, что на руководимом им участке раньше всех начали применяться методы Стаханова, что рабочие его участка раньше других овладели этими методами, что на его участке производительность труда выше других.

Чтобы каждый инженер и техник считал своим почетным делом шефствовать над рабочими, передающими на стахановские методы работы, и своими техническими знаниями помочь им достигнуть высокой производительности труда, достойной социалистических работников.

ВЦСПС призывает всех рабочих, инженеров, техников, служащих и все профсоюзные организации развернуть социалистическое соревнование за широкое и лучшее овладение стахановскими методами работы, за то, чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна" (Сталин).

Одобряемое решение ЦК союзов рабочих каменноугольной промышленности Донбасса и рабочих обувной промышленности об объявлении конкурса профсоюзных по содействию стахановскому движению, ВЦСПС призывает ЦК союзов организовать соревнование заводов на лучшую профсоюзную работу по широкому применению стахановских методов на производстве, по бытовому и культурному обслуживанию стахановцев и призывают всех рабочих, инженеров, служащих и профсоюзных активистов включиться в это соревнование.

Профсоюзы активисты должны в первую очередь сами стать носителями стахановских методов работы и своим примером на деле агитировать за распространение социалистических методов высокопроизводительного труда.

Кто, как не профсоюзные организации, должны добиться того, чтобы в центре внимания всей заводской общественности, чтобы основным содержанием работы производственных совещаний в группе, бригаде, смене, цехе стала борьба за устранение мешающих стахановскому движению различных недоделок в организации труда и производства, борьба с косностью той части административно-технического персонала, которая не желает подумать над тем, как лучше обеспечить применение новых стахановских методов работы.

Профсоюзы должны дать решительный отпор попыткам некоторых "ревизоров" хозяйственников пересмотреть нормы выработки, за высокую производительность труда, достойную страны социализма!

За досрочное выполнение производственных заданий по каждому цеху, по каждому предприятию!

Да здравствует мудрый вождь мирового пролетариата товарищ СТАЛИН, ведущий нас к новой красной, зажиточной жизни!

Президиум Всесоюзного центрального совета профсоюзных союзов.

ГОТОВИТЬ ШАХТЫ К ЗИМЕ

ЛЕТНИЕ НАСТРОЕНИЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШТОЛЬНЕ

Уже вторая половина октября, а на Центральной штольне и на шахте № 2-3-бис все еще неизвестно и прорабатывают план подготовки к зиме.

Составление планов ведется так медленно и безответственно, что угроза срыва работ подтверждает, что становятся реальными. Пока планы, так сказать, поставят на окончательное утверждение в соответствующих инстанциях—выпадет снег и зима вступит в свои права.

В кабинетах второй месяц продумывают, «увязывают» и «согласовывают» мероприятия, а это время на втором и третьем

участках не оборудуются полуразбитые лесоспусочные пути. Подземные пути на третий участок не ремонтируются, канавы не чистятся и не перекрываются.

Не строятся также и теплицы для вентиляторов. Помощник начальника вентиляции не на шахте № 3-3-бис никто тов. Елишев ждет, когда Буарев вернется из отпуска в зиму. В начнет подготовку к зиме. В мойке сивозь битые стекла и поломанные двери дует холодный осенний ветер. Горицки несколько раз требовали встать стекла и отремонтировать двери мойки. Однако, их предложения со стороны рук

водителей шахты не находят никакой поддержки.

Не лучшее состояние и какого двора. Завхоз тов. Макаров третий месяц уже собирается ремонтировать конюшни, но собраться никак не может. Словом, на Центральной штольне не на шахте № 3-3-бис никто не ожидает зимы. Управляющий комплексом т. Филипп, очевидно, твердо убежден, что снег выпадет не ранее декабря, исходя из этих соображений, он не торопится с ремонтом, настроен по-летнему, откладывает подготовку комплекса к зиме на неопределенные времена.

Ф. ГУСЕВ.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Возмутительное отношение к посетителю

10 октября статистик шахты Коксовой Хомовец Г. обратилась в Прокопьевский народный суд с просьбой оказать ей содействие в получении алиментов.

Несколько раз ходила тов. Хомовец в нарсуд, но без результата. Наконец ее приняли...

На этот раз ее грубо встретила нарсудья Федорова. В то время, когда Хомовец должна была получить документы от секретаря суда, Федорова, обращаясь к секретарю суда, заявила:

—Что ты с ней разговариваешь... Если ее бросят два мужа, то пусть выходит за третьего.

СТЕСНЯЮТСЯ ВЗЫСКАТЬ КОЛХОЗНЫЕ ДЕНЬГИ

Бывший председатель ревкомиссии колхоза им. Крупской Антонов, член правления колхоза Камбалин Ф. П., бригадир бригады № 1 Гололов возили на базар без весу колхозные огурцы, помидоры, мед и другие овощи. Вырученные деньги от продажи овощей и меда они положили себе в карман.

Колхозная стенгазета об этом писала и требовала, чтобы Антонов, Камбалин и Гололов немедленно внесли колхозные деньги в кассу.

После этого Антонов был снят с должности председателя ревизионной комиссии, но... колхозные деньги около 1000 руб. все же остались в кармане Антонова, Камбалина и Гололова.

Колхозные деньги немедленно должны быть взысканы.

В. СОРОКИН.

ПРОВОДКА ЕСТЬ, А СВЕТА НЕТ

На Красной горке имеется трансформаторная будка. В нашем доме есть проводка для электроосвещения. Но коммунальный отдел упорно не хочет осветить дома по Нагорной улице.

Вместо электричества мы зажигаем по вечерам керосиновую лампу.

Когда же руководители коммунального отдела обеспечат нас электрическим освещением?

РЕБРОВ.

К сожалению, это хамское поведение нарсудьи не нашло резкого отпора со стороны работников нарсуда.

Неужели в нашем советском аппарате мы можем допускать такое возмутительное отношение к посетителям?

С. В.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция ждет немедленного вмешательства партийной организации нарсуда по существу поведения Федоровой.

КОГДА ПОЛУЧУ ОБЕЩАННУЮ ПУТЕВКУ?

За хорошую работу председателем колхоза "СВЕТ" в январе 1934 года я был занесен на районную красную доску им. XVII партсъезда. На втором районном слете колхозников-ударников меня премировали путевкой на курорт.

Но до сих пор путевка мне не вручена. А я уже три года болен туберкулезом и нуждаюсь в курортном лечении.

Ф. Я. ШАТАЛИН.

В ГОРКОМХОЗЕ НЕПРОЛАЗНАЯ ГРЯЗЬ

Посторонние, входя в отдел бюро текущих изменений горкомхоза, спотыкаются об оторванные доски пола.

Не раз сам управляющий Коробицын и другие администраторы теряли равновесие на этом месте, но пол остается в таком же положении.

На стенах пыль, как избы большого глядят дыры отвалившейся штукатурки. Печи не отремонтированы. Правда, сейчас мы греемся тем, что думаем на руки и постукиваем ногами, но что будет зимой?

Ст. ВАСИЛЬЕВ.

"ПОДУМАЕШЬ, КАКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ"

Я лежала в гинекологическом отделении Прокопьевской горбольницы. Нужно сказать, что работники медицины сумели хорошо благоустроить городскую больницу. Но вместе с тем в ее работе есть еще недостатки.

Меню в гинекологическом отделении однообразное: дают три раза в день каши, на обед — суп. Картофельных блюд нет. Когда мы попросили приготовить картофеля, с кухни через нижнюю поступила вежливый ответ: "подумаешь, какая интеллигенция".

Няни в гинекологическом отделении не отличаются особенной внимательностью. Больная тов. Кузнецова три дня по их вине не могла получить грелки.

Домохозяйка ЕЛИЗАРОВА.

ЧИ БАРАКИ?

На Тыргане стоят старые фанерные бараки. Они пустуют, их никого не охраняют. Воры растаскивают их ночью и днем.

На заседании парткома рудоуправления зам. управляющего рудником тов. Рудзэ заявил, что эти бараки принадлежат стройконторе.

Но и в стройконторе от этих бараков также отказываются.

БУРЛАКОВ.

СТОЛОВОЙ № 24 ТРЕБУЕТСЯ РЕМОНТ

Надвигается зима, а в столовой № 24 (на Тыргане) стены разваливаются, потолок продырявился, крыша осела. Во время дождя крыша пропускает воду. Вода течет по стенам и с потолка капает на столы, в кухне печь развалилась, клюшки выпали. Во время топки дым стелится по всему зданию столовой.

В августе эту столовую обследовали начальник участка т. ПЯТКИН, профорганизатор УДАЛОВ, которые обещали в отремонтировать ее. Прошло более полутора месяцев, а столовая до сих пор не отремонтирована. С. МАЛЫШЕВ.

Срывщики стахановского метода

—Пятый, самый решающий участок шахты, уже работает по-стахановски.

—Увеличивается добыча!

—На участке много стахановцев!

Так на слете ударников шахты Коксовой глаголствовали руководители пятого участка. Докладчик главный инженер т. Пашковский еще тогда говорил, что наш участок первым покажет образцы высокой производительности. И покажет это, —утверждал он — не позднее 18 октября.

13 октября уже давно прошло, а образцов высокой производительности на пятом участке пока что

Участок попрежнему

за 18 дней октября он задолжал стране более 2000 тонн угля.

Но руководители не унимаются. Они снова утверждают, что наш участок уже стахановский.

—Беда только в том, — заявляют начальник участка т. Козырный и профорг т. Лукин, — что некоторые забойщики очень медленно привыкают (?) к работе по стахановскому методу.

Нам уже надоело слушать эти никчемные разговоры и хочется рассказать действительное состояние работ в связи с переходом на новый метод угледобычи. Фактически на пятом участке нет стахановского метода, а есть его извращение.

Уверить, что "наши

забойщики очень медленно привыкают к новому методу"? Конечно нет. На пятом участке есть 45 хороших лавщиков. Все лето горняки боролись за первенство во все кузбасском соревновании. И боролись не плохо. Бригада т. Печенева еще в начале августа выполнила годовую программу и сверх того за два с половиной месяца добыла 1 тысячу тонн угля. А те, первые, когда уже немного времени осталось до всекузбасского слета горняков, завоеванное первенство отдается другим. Из шести передающих мандатов осталось на участке только два.

Все мы горим желанием работать по-стахановски. Но нам не дают никакой возможности бороться за высокую производительность.

Официально по приказу бригады т. Печенева считается переведенной на новый метод с 25 сентября. Перевести то перевели, а об условиях "позабыли". Здесь додумались послать четырех чело-

век работать на один десятиметровый уступ. Производительность в бригаде при такой организации работ уменьшилась в два раза, потому, как четыре забойщика брали в смену по 50-60 тонн, то есть столько же, сколько давал т. Печенев на пару до применения стахановского метода.

Через не сколько дней стали посыпать трех человек. Но толку опять мало. На одном уступе никак нельзя развернуться, чтобы обеспечить высокую производительность. Один работает, а двое стоят без дела, днем работают, а один все равно стоит. Так проходит вся смена.

Пятый участок доработался, как говорят, до ручки. Сегодня нет у него ни одной лавы. Забойщики, лавщики Щукин, Баженцев, Черник, Евглевский, Кириллов, Носин и другие последние дни по углю совсем не работали. Остальные хотя и работают по углю, но углю дают мало.

Отсутствие подготовленных по лавам к выемке угля — это результат

беспланности в работе не только начальника участка, но и всего технического руководства шахты.

На пятом участке шахты Коксовой живут сегодняшним днем. О будущем не заботятся. Добывают уголь, пока были подготовлены поля, а когда они выработались, — взялись за нарезные работы. Надо сказать, что нарезки идут довольно медленными темпами. Несмотря на явную угрозу срыва выполнения октября плана угледобычи, все же т. Козырный не заботится обеспечить быстрый ход нарезных работ.

На словах все, начиная от помощника главного механика участка и кончая главным инженером, за стахановский метод, а на деле срыва этого метода, прикрывающей разными "объективными" причинами.

Забойщики шахты Коксовой: БЕДАРЕВ, РАСПУТИН, МАТВЕЕВ, НОСКОВ, ПЕЧЕНЕВ.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Фото ОСТАПОВА



Политзанятие комсомольской школы на шахте им. Эйхе. Комсомольцы за проработкой доклада т. в. Димитрова на VII конгрессе Коминтерна.

Проверка партдокументов повысила активность коммунистов

Проверка партийных документов на шахте им. Эйхе оживила партийно-массовую работу и подняла политическую активность партийной организации.

Насколько возросла активность, можно судить по тому, что коммунисты стали значительно больше проявлять интерес к партийному просвещению. Комплектование партийной сети, по сравнению с прошлым годом, мы провели лучше.

Перед комплектованием со всеми коммунистами проведены предварительные беседы. При записи в кружки учитывалась политическая подготовка каждого члена и кандидатов партии.

Школы и кружки в текущем году занимаются в хорошо оборудованных и приспособленных комнатах. Каждый кружок обеспечен классной доской и географической картой.

Такая обстановка в учебе несомненно сказалась и на посещаемости коммунистами занятий. Например, занятия 13 октября — занятия всех школ и кружков начали в точно указанное время. Посещаемость вечерней смены к общему списочному составу слушателей составляла 90 процентов.

Лучшие люди нашей партии организаций — т. т. Цикавый,

ЭПОВ.

ВОЙНА В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ

Новые отряды против итальянцев

ЛОНДОН, 16 ОКТЯБРЯ. (ТАСС).

В связи с введением военной цензуры в Абиссинии из Адис-Абебы поступают крайне скучные сведения о положении на фронтах. Корреспондент "Морнинг пост" заявил протест против введения цензуры.

По последним известиям, отряд под командой раса Каза в двух местах вошел

в контакт с силами раса Сейюма. Правое крыло войск Каза достигло района Алаги, левое, перейдя реку Такази, заняло позицию, откуда сможет сдерживать итальянцев, наступающих со стороны Аксум и Адуа.

В Джиджигу доставлена с Огаденского фронта первая партия раненых абиссинцев. Среди раненых много отравленных газами.

За единый фронт против фашизма и войны

Лондон, 15 октября. (ТАСС).

В «Дэйли Уоркер» подходит утверждение, что обращение генерального секретаря ИКИИ т. Димитрова об единстве действий II и Амстердамской интернациональной на совместном заседании в Брюсселе отклонили по инициативе делегации лейбористской партии и английских профсоюзов.

Такое поведение лидеров лейбористской партии, по словам Поппилла, объясняется тем, что они не хотят сотрудничать с Коминтерном накануне всеобщих выборов в Англии.

Поппилл призывает радикальных членов лейбористской партии и профсоюзов принять резолюцию протеста против политики лейбористских лидеров.

«Дэйли Уоркер» обратилась к ряду известных лейбористских деятелей с просьбой высказать свое мнение по телеграмме генерального секретаря ИКИИ тов. Димитрова по вопросу о совместных действиях.

Вильямс (член палаты общин южного Уэльса) пишет: «Нынешнее фашистское наступление на независимость Абиссинии имеет столь важное значение, что оба интернационала должны совместно действовать с целью приступить к войне и сохранить международный мир. На телеграмму

Димитрова о совместных действиях должен быть дан утвердительный ответ».

Хилл—генеральный секретарь профсоюза котельщиков—пишет:

«Рабочие всего мира страшно желают сохранить мир и справедливость. А это может быть достигнуто лишь при наличии единства рабочего класса. Лидеры организованных рабочих всех стран должны сейчас принять меры к тому, чтобы создать всемирный интернационал, основанный на общих для нас всех принципах».

Один из лидеров лейбористской партии, советник муниципалитета пишет: «Я полностью согласен с письмом Димитрова и делаю здесь все, что могу, чтобы обеспечить поддержку и скорого созыва совещания обоих интернационалов».

Роузендес, член исполнительного комитета профсоюза маляров, пишет: «Обращение это своевременно. Ни когда еще не было такого несобытности объединить весь рабочий класс в едином интернационале. Пусть все рабочее движение Англии последует примеру французских, швейцарских, математических социалистов и объединится, чтобы устранить угрозу Европе и наложить смертельный удар по фашизму».

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ИДЕНА НЕ ВСТРЕТИЛО СУЩЕСТВЕННЫХ ВОЗРАЖЕНИЙ

ЖЕНЕВА, 16 октября. (ТАСС).

Сегодня на экономическом комитете Иден от имени британского правительства представил в письменной форме предложение о полном, за ничтожны изъятием, запрещении итальянского вывоза в государства, состоящие в Лиге наций.

Насколько удалось выяснить, со стороны большинства комитета предложение Идена не встретило существенных возражений.

Обсуждение будет продолжаться завтра.

ЦЕНЫ ВОЗРОСЛИ В ТРИ РАЗА

РИМ, 16 октября. (ТАСС). Все чаще в итальянских газетах появляются заявления, по которым можно косвенно судить о настроениях населения. Так, «Лаворо Фашиста» пишет: «За короткое время цены на продукты питания увеличились в три раза. Даже цена на по-

мидоры, которых сколько угодно, почти удвоилась». Далее газета отмечает, что заработная плата рабочих и служащих в Италии уже неоднократно сама жесть и «жаждут» на склоне кипулов, «лишенных чувства родины и человечности, думаюших только о барышах».

НА СЕВЕРНОМ ФРОНТЕ

РИМ, 16 октября. (ТАСС).

По сообщению с северного фронта Абиссинии, вдоль всей линии реки Сеит, протекавшей по северо-западной границе Абиссинии с Эритреей, абиссинцы неоднократно переходили в атаки с целью прорвать итальянский фронт, но были отбиты, понеся большие потери.

ИТАЛЬЯНСКИЕ ВОЙСКА В ЛИВИИ

ВЕНА, 16 ОКТЯБРЯ. (ТАСС).

Агентство «Юнайтед пресс» сообщает из Рима, что на днях в Ливию направлено 17 тысяч солдат и много бомбардиров. Всего в Ливии 50 тысяч итальянских солдат. Агентство подчеркивает, что итальянская печать замалчивает отправку войск в Ливию.

ПОБЕДА, ЛИШЕННАЯ ВОЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ

ЛОНДОН, 17 ОКТЯБРЯ. (ТАСС).

По сообщению корреспондента «Дэйли Телеграф» из Адис-Абебы, негус заявил, что абиссинцы не потерпели поражения на одном из фронтов. Занятие итальянскими войсками Адуи, Аксума лишило военного значения, ибо не было сопротивления. Решительного сражения не будет, пока итальянские войска не добудут до действительной защищаемой позиций в горах.

ПРЕДСТОИТ НОВАЯ ОТПРАВКА ВОЙСК

ЛОНДОН, 17 (ТАСС).

По сведениям агентства «Рейтер», три итальянских войска отправлены в Неаполь. Предстоит новая отправка войск, в частности в Ливию. Ряд дезертирующих, задержанных в попытке бежать из Италии, расстреляны. Печать указывает, что с западной границы Египта концентрируются крупные итальянские силы. Египетские власти направляют на границу пехотные части. В Судан отправлен еще один батальон английских войск.

По показаниям двух сомалийцев, дезертировавших из итальянских войск из Ливии, там в 100 километрах от египетской границы сосредоточено 200 итальянских самолетов и большие задачи военных материалов.

НОВЫЙ КНЯЗЬ ОТ ИМЕНИ ИТАЛЬЯНСКОГО КОРОЛЯ

РИМ, 17 (ТАСС).

По сообщению агентства «Стэнфорд», генерал Де-Бони от имени итальянского короля назначил передышки на днях из абиссинской армии на сторону итальянцев раса Гугга расом (князем) провинции Тигре.

Итальянской авиацией обнаружено к югу и западу от итальянских позиций в районе Макале с сородичами значительных абиссинских сил.

Монголо-манчжурские переговоры

УЛАН-БАТОР, 16 октября.

По полученным сведениям, 2 октября на станции Манчжурия возобновились переговоры между делегациями МНР (Монгольской Народной Республики) и Манчжурии по вопросу о создании смешанной комиссии для регулирования пограничных конфликтов и обмена пограничными уполномоченными.

На заседаниях конференции, имевших место 2, 4, 5 и 7 октября, происходило обсуждение внешних обеими сторонами предложений.

Монгольская делегация внесла предложение назначить по одному пограничному уполномоченному от каждой стороны с тем, что монгольский уполномоченный будет постоянно находиться на станции Манчжурия, а манчжурский уполномоченный будет находиться в МНР в Тамсык-Сумэ. По монгольскому предложению монгольский пограничный уполномоченный на станции Манчжурия совместно с представителями местных манчжурских властей, а манчжурский пограничный уполномоченный в Тамсык-Сумэ совместно с представителями местных монгольских властей должны образовать две первичные инстанции, куда должны будут передаваться на разрешение все возникающие на соответственных участках монголо-манчжурской границы конфликты. Монгольский проект делает, таким образом, границу на два больших участка и в зависимости от того, на каком участке возникает конфликт, вопрос должен будет рассматриваться или в Тамсык-Сумэ или на станции Манчжурия.

Монгольское предложение дальше предусматривает, на тот случай, если в этих двух первичных инстанциях не удалось разрешить конфликт, передачу последнего на окончательное разрешение все возникающие на соответственных участках монголо-манчжурской границы конфликты. Монгольский проект делает, таким образом, границу на два больших участка и в зависимости от того, на каком участке возникает конфликт, вопрос должен будет рассматриваться или в Тамсык-Сумэ или на станции Манчжурия.

Монгольская делегация, однако, решительно возражает против монгольского предложения и вновь выдвигает уже отвергнутое монгольским правительством еще в августе этого года, при предыдущих переговорах на станции Манчжурия, предложение о назначении каждой стороной по три уполномоченных с местом пребывания монгольских уполномоченных на станции Манчжурия, Хайларе и Синьцзине (Чанчунь), а манчжурских в Байн Тумене, Тамсык-Сумэ и Улан-Баторе.

Монгольская делегация много раз указывала манчжуркам на ненужность с деловой точки зрения посылки больше, чем по одному уполномоченному и в особенности на явное отсутствие каких либо деловых оснований для посылки пограничных уполномоченных, в задачу которых должно входить исключительно разрешение пограничных конфликтов, в такие отдаленные от границы пункты, как Улан-Батор и Синьцзин. Манчжурская делегация предполагает категорически и ультимативно настаивать на своем предложении и в качестве средства наложения отказаться явиться на заседание конференции, назначенное на 9 октября.

Председатель монгольской делегации Самбу информировал свое правительство о позиции манчжурской стороны, поставившей переговоры на станции Манчжурия под угрозу разрыва.

УЛАН-БАТОР, 16 ОКТЯБРЯ. (ТАСС).

В местных авторитетных кругах высказывают возмущение по поводу вызывающего поведения манчжурской делегации и, в частности, японца Канки, фактически руководящего переговорами со стороны Манчжурии. Не имея возможности привести сколько ни будь серьезных деловых аргументов и обоснование выдвинутых им требований, манчжурская делегация пытаются эту слабость своей позиции возместить грубыми угрозами и развязанными заявлениями о возможности новых серьезных событий на границе.

В связи с этим здесь с большой удовлетворением отмечают контраст между недопустимым и совершенно необычным в международных переговорах поведением манчжурских делегатов и полной достоинства позицией монгольской делегации во главе с Самбу, спокойно и твердо отстаивающей свои деловые, обоснованные предложения, игнорирующей угрозы и дающей достойный отпор всем этим угрозам.

УСПЕХИ КРАСНОЙ АРМИИ КИТАЯ

БЕЙПИН, 15 ОКТЯБРЯ. (ТАСС).

По сообщению газеты, находящейся 110 нанкинской дивизии в районе Ганьчжоуань (северная часть

провинции Шенъси) была неожиданно атакована частью китайской красной армии. В бою полностью уничтожены два полка этой дивизии.

НАГЛОЕ ТРЕБОВАНИЕ ЯПОНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

БЕЙПИН, 15 ОКТЯБРЯ. (ТАСС).

По сообщению дайренского корреспондента «Симбун ренго», японское военное командование пришло к заключению, что следует потребовать от нанкинского правительства удаления из Северного Китая

всех нежелательных элементов, включая и органы нанкинского правительства. «Норд-чайна-стар» пишет, что установление независимого государства в Северном Китае принимает все более определенные формы и вскоре выльется в открытое конкретные формы.

ЖИЗНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 18 октября

Шахты	План	Фактич.	Проц. выполн.
Ворошилова	2709	3465	127,9
Эйхе	2403	2994	95,4
3-3-бис	—	428	—
Молотова	1500	1570	104,7
Зиминка	252	380	150,8
Рухимовича	1000	920	92,0
Калинина	1194	730	61,1
Манеиха	1200	1200	100
Черная гора	1000	901	90,1
Ш. № 9	807	514	63,7
ИТОГО по Ру	12065	12402	102,7
Механ.	9951	9505	95,5
Коксующ.	6019	6405	106,4

БЛЕСТЯЩИЙ
ПЕРЕЛЕТ
МОЛОКОВА

Герой Советского Союза тов. В. С. МОЛОКОВ закончил большой арктический перелет, начатый им еще летом этого года. На днях тов. Молоков возвращается в Москву.

Тов. Молоков покрыл на своем самолете „СССР-НА“ свыше 30 тысяч километров по различным маршрутам Арктики. До сих пор ни один полярный летчик не покрывал такого расстояния в один перелет. Не смотря на исключительно тяжелые метеорологические условия — туманы, ветры и дожди, тов. Молоков блестяще выполнил все возложенные на него задания.

Превосходно работали советские моторы, которые за все время этого грандиозного перелета ни разу не сдали. (ТАСС).

ТИРАЖ ПОГАШЕНИЯ
„ТРЕТЬЕГО ЗАЙМА
ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ“

МОСКВА, 16 октября (ТАСС).

17 октября в Челябинске будет производиться тираж погашения „Третьего займа индустриализации“.

Это первый тираж погашения выигрышного массового займа.

Советское правительство в точно обусловленные законом сроки рассчитывается по своим кредитным обязательствам.

В этом тираже будет погашено облигаций „Третьего займа индустриализации“ на общую сумму до ста миллионов рублей.

В челябинском тираже будет погашено 13 тысяч серий из выпущенных 100 тысяч серий каждого разряда беспроцентно-выигрышного выпуска и 13 тысяч серий по каждому разряду процентного выпуска „3-го займа индустриализации“. Дальнейшее погашение этого займа будет производиться в течение 5 лет.

Выплата стоимости облигаций „3-го займа индустриализации“, которые выйдут в тираж погашения, начнется во всех сберегательных кассах с 1 декабря 1935 года.

Тиражи погашения займа „Пятилетка в 4 года“ начнутся с 1936 года.

Заработка стахановцев

Около ста горняков Кадиевских шахт, работающих по-стахановски, зарабатывают в месяц по тысяче и больше рублей. На шахте „Центральная Ирмино“ инициатор стахановского движения т. АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ в сентябре за 18 выходов заработал 1000 рублей. Его соподвижники тов. ДЮКАНОВ заработал 1338 рублей. Известный мастер отбойного молотка тов. КАНЦЕДАЛОВ получил за месяц еще больше — 1618 рублей. На шахтах Кадиевского



ИГАРИКА

На крайнем севере Советского Союза, на реке Енисей, за полярным кругом, в 1929 г. возник город и порт Игарка. За 5 лет большевики Игарки в жесточайшей борьбе с суровой полярной природой превратили Игарку в крупный промышленный и культурный центр енисейского севера, куда ежегодно приходят караваны советских и иностранных судов. Теперь в Игарке 12 тыс. жителей, 3 больших лесопильных завода, графитная фабрика, химический завод, рыбные промыслы, пушные фактории. В городе имеется клуб с зирательным залом на 1000 мест, выпускается ежедневная газета „Большевик Заполярья“.

На СНИМКЕ: дом ИТР (построен в 1934 г.). В доме помещаются столовая, общежитие и клуб ИТР.

Зерносовхозы Союза
выполнили годовой план

В рапорте товарищам Ставки, Молотову и Кагановичу зампарткома зерновых совхозов т. Юрию сообщает, что зерновые совхозы Наркомсельхоза в 15 сентября, на два с поло- виной месяца раньше против прошлого года, выполнили годовой план хлебосдачи. Возвращение государству ссуды, успешно завершившее выполнение устава новленного СНК СССР и ЦБ ВКП(б) об уборке зерновых в совхозах комбайном не менее 90 процентов перевыполнено.

Зерносовхозы завершают выполнение плана озимого сезона. На 10 октября посевно на 260 тысяч га больше прошлого года. Все силы зерносовхозов переключены на 30 миллионов га зерна на зерно.

Звуковой кино-театр им. Эйхе

Сегодня, 20 октября, веселая комедия

ОДНИ ЗНАКОМЫЕ

Начало в 6-8-10

20 октября сего года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горсовета созывается пленум строительной секции горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Доклад т. ЗАХАРОВА о поездке в Кемерово.
- Доклад завед. комбанком т. ХАРЧЕНКО о сплошном учете.
- О технормировании зарплаты — т. ИВЛЕВ.

Профорганизациям просить обеспечить явку секционеров строительной секции.

Прокопьевское горбюро ВОСУ ПРОИЗВОДИТ набор слушателей на учетно-экономические курсы по переподготовке счетоводов и бухгалтеров без отрыва от производства сроком на 12½ м. Для поступления требуются следующие документы:

- Заявление стандартной формы с рекомендацией треугольника.
- Предъявление паспорта. Заявления подавать: горком ВКП(б) т. ЧЕРНЫХ.

Лист: район А — 337

Первый день ярмарки

Первый день ярмарки прошел оживленно. Было много продуктов питания и промтоваров.

Большой привоз разного ассортимента продуктов на ярмарку резко снизил цены на все продукты питания. Так, например, ведро картофеля стоило от 2 рублей 50 копеек, во время ярмарки ведро картофеля стоило от 1—1 рублей 20 копеек.

Масло сливочное килограммом продавали 11—13 рублей и масло топленое 15 рублей, тогда как ранее масло на базаре стоило от 15 до 28 рублей килограмм.

Снижены были цены и на мясо. Говядина килограммом стоила от 4 рублей 50 копеек до 7 рублей. Средняя упитанность свинины с меньшим покровом сала 6—8 рублей высший сорт свинины — 10 рублей за килограмм.

Основными недостатками первого дня ярмарки были: с опозд

данием на час открылась ярмарка, не соблюденна была расстановка приезжающих колхозов. Трудно определить, где ряды продовольственных гастроэпидемических и овощных, „толкучка“, отведенная во внутрь базара, мешала движению.

Колбасных изделий на ярмарке было мало. Мясокомбинат не выполнил своей задачи. Молока и сливок на ярмарке не было. Колхозниками было вывезено два ведра (16 фляг молока), которые были проданы за один час. Не было творога и прастошки. Плохо работали столовые и закусочные; чтобы пообедать, надо было затратить около 4 часов. Парижская работала только одна.

В этот день колхозниками и единомышленниками было продано сельскохозяйственных продуктов на 219 тысяч рублей. Торгующими организациями города всего товара вместе с продуктами питания было реализовано на 164463 рубля.

Дм. Гринин.

ГДЕ БУДЕТ
КАТОК

Под каток в нынешнем году будет использовано поле нового стадиона в Крутых топках. Кроме того, свои катки будут иметь шахты им. Ворошилова, Калинина, Молотова и Тырганский угольный техникум.

В ТРУДОАРМЕЙСКОЙ МТС

на курсы шоферов в г. род Ачинск.

* * *

В ближайшие дни эта МТС получает две грузовые полуторатонные автомашины.

* * *

В этом году в наименовском колхозе „Хельхем“ МТС открывает хату-лабораторию.

* * *

Семь человек колхозников и рабочих МТС летом текущего года побывали на курортах и в домах отдыха Сибири.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 октября, в 6 часов вечера, в помещении техстанции рудоуправления состоится совещание рабкоровского актива рудника.

Повестка дня:

- Доклады выдвиженцев-рабкоров т. Мачехина и Малышева о их работе.
- Сообщение об опыте работы по-стахановски т. Борисова, Капли и Храпунова.

Присутствие редакторов, членов редакколлегий газет, представителей предприятий, учреждений рудника на совещании обязательно.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
„УДАРНИК КУЗБАССА“.

Ответственный редактор П. Найдич

Гор. Прокопьевск, типография «Ударник Кузбасса»